



八旬老人捐出家藏清代木刻书板

原为清代著名词人余一鳌所有,至今仍能使用



捐赠现场,周爷爷正在给专家介绍他的宝贝



珍贵木板

Q

昨日,一场特殊的捐赠仪式在无锡市图书馆举办。88岁的周琪树老人,将自家珍藏了多年的11块清代木刻书板全部捐献了出来。据无锡市图书馆历史文献中心主任王进雄介绍,周爷爷捐献出的清代木刻书板的主人是清代著名词人余一鳌,这些木刻书板从侧面印证了无锡印刷业繁荣的历史,十分珍贵。

唐奕文/摄

有趣,曾藏在鸭蛋盒子里

“感谢周先生把自己的珍贵文物捐给图书馆,我们一定会妥善保存。”昨日上午10点左右,无锡图书馆工作人员接过周琪树爷爷捐献的家藏11块清代书板时,现场还向周爷爷发放了捐赠证书。不少工作人员则对着周爷爷捐出的宝贝啧啧称奇:“我只有在书上见过这种清代木刻书板,实物还是第一次见到。”

周爷爷告诉记者,他是清代著名词人余一鳌的曾孙女婿,这次他捐出的清代木板的主人就是余一鳌。“别看这木板看着不起眼,它们代表了清代的一种文化。”周爷爷说,清代的时候,没有专门的印刷公司,文人墨客想出版书,一般就会寻找能工巧匠来制作木刻书板。因为工序繁杂,木刻书板的价格比较昂贵,比较富裕的人家才能消费得起。这11块木刻书板是清朝光绪年间的,代代相传,一直保存到现在。有趣的是,因为价值不菲,周爷爷曾一度为将这些珍贵木刻书板藏在什么地方而苦恼。最终周爷爷想出了一个妙招,他将这些木刻书板“冒充鸭蛋”,装在一个放鸭蛋的箱子里,藏在自己床底下,一直保存到了现在。现在他年纪大了,保

存宝贝的条件又很有限。他就决定把书板都捐献给无锡市图书馆,以方便得到更好的保存。

神奇,100多年过去仍能使用

昨天,记者在无锡市图书馆看到了11块清代木刻书板,这些书板是由银杏木制成,8块完整,3块略有残缺。大部分书板都能清晰地看出上面的文字。无锡市图书馆历史文献中心主任王进雄告诉记者,这11块清代木刻书板目前可以分辨出刻有4部诗集,包括《拜石山房词钞》等。这些诗集,大部分都是余一鳌亲友所著,但也有个别刻的是余一鳌本人的作品。

最为神奇的是,王进雄告诉记者,虽然经过了100多年岁月的洗刷,但是这11块木刻书板经过简单处理后,至今依然能够使用。“这11块清代木刻书板具有一定经济价值,但最为珍贵的是文化价值。”王进雄说,历史上无锡就是全国印刷重镇,而这11块清代木刻书板的再现也从侧面印证了当年锡城印刷业繁荣的历史,十分珍贵。据介绍,无锡市图书馆将把这11块书板珍藏起来,未来等条件成熟后,将考虑进行展览,让更多的市民了解到这段历史。

天气

今日入梅,雨水将频繁光顾

天天下雨的日子就在眼前了。根据无锡气象台预报,受副热带高压增强影响,江南梅雨带将北抬至长江中下游地区。预计锡城20日正式进入梅雨期,届时雨水将频繁光顾无锡,锡城将迎来一段阴湿的天气。

唐奕

今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,偏东风4级,23~27℃
明天 阴有阵雨或雷雨,22~26℃
后天 阴到多云,21~27℃

速读

全国11个红豆村村长齐聚无锡

七夕红豆,亘古相思。昨日全国11个名叫红豆村的自然村落村长会聚无锡红豆集团,红豆村聚会,这在全国还是第一次。记者了解到,为进一步弘扬“红豆”文化,无锡红豆集团开展了在全国寻找红豆村的活动。经过了解,全国红豆村主要分布在江苏、四川、广西、湖南、重庆等省市,总共有18个红豆村。

唐奕

锡山设首个劳动争议调解仲裁庭

近日,无锡锡山区人社局、区劳动人事争议仲裁委员会首个基层调解仲裁庭——东港调解仲裁庭正式开庭,并举行了首场劳动人事争议案件的审理,全区各镇(街道)人社所(劳动争议调解委员会)相关人员20余人参加了庭审观摩。

匡笠

《红楼梦》主题邮票明发行

明天,中国邮政将发行《中国古典文学名著—红楼梦》第一组特种邮票一套4枚,小型张1枚。据介绍,无锡集邮公司明天在“烟雨江南水弄堂”清名桥南下塘172号(新邮销售)、180号(红楼梦主题展),即丝业博物馆、大公桥堍举办“南下寻梦”《中国古典文学名著—红楼梦》第一组主题活动。对这套主题邮票感兴趣的市民,不妨到那时去观赏和互动。

薛晟



“快3”加奖单注最高增25%

福彩“快3”游戏5000万元大派奖活动,从18日起启动,不同投注方法将增加不同的固定奖金,单注奖金提高幅度为16%—25%。这是福彩“快3”上市三周年之际,单注奖金派奖幅度最大的一次加奖活动,直至5000万元派奖奖金用完为止。18日至22日,凡在无锡市区福彩投注站内购买“快3”彩票单张金额满100元及以上者,可当场获赠“双色球”彩票一注。

唐奕

无锡有两万多瘾君子 最小只有16岁

国际禁毒日前夕,昨天下午,无锡市中级人民法院对两起涉毒案件进行一审判决,三名被告被判处有期徒刑至死刑不等。在接下来的一周内,无锡法院启动禁毒宣传周活动,并对多起涉毒案件进行开庭宣判。

“截至2013年底,无锡的吸毒人员2万多人(其中查获1万余人,按保守估计吸毒总人数2万余人),较上一年度增长了14%,还出现未成年人,年纪最小的吸毒者仅16岁。从毒品种类来看,70%以上是冰毒,其次是海洛因。”无锡市中级人民法院相关负责人表示,从审理的案件情况看,三个趋势比较明显。一是现今毒品的种类以冰毒等新型毒品为主,并日益从单一毒品向合成毒品发展,毒品本身的危害性和辐射面不断扩大;二是跨区域贩毒、团伙贩毒趋势逐渐形成,毒品犯罪手段更为隐蔽和多样化,毒品犯罪分子从过去单纯的以贩养吸向雇佣、指使或利用他人贩卖毒品来达到获利目的发展,毒品犯罪分子流动性加大;三是毒品犯罪主体日益低龄化,青少年学生正成为毒品的易感群体,未成年人吸毒情况令人堪忧,必须高度警惕青少年毒品犯罪发生和发展。

薛晟

6月21日奥林匹克长跑 公交有调整

昨天从无锡市公交公司获悉,为确保2014年第28届奥林匹克长跑活动启动仪式顺利进行,6月21日公交105路支线上午临时停驶,上午11时恢复正常运行。由于蠡湖大道辅道临时交通管制,活动期间,公交77路、95路、138路临时撤销停靠位于蠡湖大道辅道的上风诸(往体育中心方向)站,活动结束后恢复原站点停靠。

薛晟

卫监将严查游泳场所消毒剂使用

今年6月2日,太原市奥林海世界游泳馆196人在游泳过程中身体局部出现红疹。昨天,市卫生监督所组织全市107家游泳场所单位,121名负责人及卫生安全管理员进行卫生安全培训,为他们敲警钟。

卫生监督员为大家分析了事故的原因,通过当地卫生部门现场调查发现,奥林海世界游泳馆多年来一直使用次氯酸钠对泳池水进行消毒,6月1日晚首次使用三氯异氰尿酸片剂消毒,消毒剂需要先按照配比要求溶解稀释后才能投放,如果配比

不当或者没有稀释的话就会人为造成问题,进一步说明了企业自身管理的不到位,才造成事故的发生。

卫生监督员要求各单位在近期内,对照卫生标准完善各项卫生设施,达不到要求的单位将不准开业,认真落实好各项卫生管理制度,采取有效措施确保游泳者的卫生安全。同时,将加大检查力度进行检查,重点是对三氯异氰尿酸片剂等消毒剂使用进行检查,为广大消费者提供一个安全、卫生的游泳场所。

陆媛 翁定孟

为避债务假离婚弄假成真 他赔了夫人又赔钱

为逃避债务,他说好与妻子假离婚,没想到弄假成真,妻子真的改嫁,还将其告上了法庭,索要13万元欠款。日前,宜兴法院审结了一起因假离婚引发的欠款纠纷,李某也为自己当初的侥幸心理付出了沉重的代价。

李某和于某本来是一对令人羡慕的夫妻,婚后育有两个女儿。由于李某交友不慎在外欠下不少债务,不少债主上门要债,一家人平静的生活很快就被打破了。“为了不拖累孩子,我们就想到了假离婚,由我一个人把债务背下来。”妻子于某提出了所谓离婚协议,协议上约定,所有婚后债务由李某一人承担,并要求李某归还由女方代偿的13万元欠款。

“其实那13万元也不是她代偿的,而是把我之前还债后拿回来的欠条又给了她。”考虑到孩子和妻子的生计,李某还在离婚时把房产等过户到了妻子的名下。然而让李某万万想不到的是,所谓的“假离婚”假戏竟然成了真。离婚后不久,于某就与他人再婚,而且还以离婚协议、借条等为证据将

自己的前夫李某诉到了法院,要求李某归还13万元欠款。

法官表示,法庭只通过婚姻登记的情况及证据来确定法律上的事实,因此像李某这种情况,即便再如何懊悔难过也必须承担假离婚带来的恶果。

法官介绍,根据《中华人民共和国婚姻法解释(二)》第八条规定,离婚协议中关于财产分割的条款或者当事人因离婚就财产分割达成的协议,对男女双方具有法律约束力。法院经审理,最终判决李某按照离婚协议的约定归还前妻于某欠款13万元。

法官提醒说,我国的法律只保护真实合法有效的婚姻存续关系,本案中李某和于某二人协议离婚并到相关部门办理了离婚手续,应当认定婚姻关系已经解除。有些人把法律当儿戏,利用假离婚这种手段来逃避债务、转移财产,但这种行为在规避政策法律的同时也等于拒绝了政策法律对自身合法权益的保护,其潜在的风险与恶果也只能由其自己承担。

邹祎 薛晟

江苏虎甲拍卖有限公司 拍卖公告

受有关单位委托,定于2014年6月29日下午2点在无锡市滨湖区河埭口梁清路599号2楼会议室举行拍卖会。

- 一、拍卖标的:物资一批,详见清单。
- 注:以上标的无包装,质量均以现场实物为准!
- 二、看样时间、地点:2014年6月25-26日工作时间至标的现场看样。
- 三、登记竞买:请意向者携带有效证件及约定保证金,于2014年6月27日下午15:00前到本公司办理竞买登记手续。
- 四、联系电话:13921150118 丁女士
- 五、联系地址:无锡市中山路359号(东方广场B座)17层 IJK单元